Set No. 1 14U/117/27 Question Booklet No....................

Eoll No.

(To be filled up by the candidate by blue/black ball-paint penj

Roll No.

fWrite the digits tn words} . _..._.............o..........
Seria] No. of OMR Anawer Sheet oo,

ST OO (1L i o P

....................................................................... (Signature of [nvigilater)

INBTRUCTIONS TO CANDIDATES

{Use only blas/black ball-point pen in the space above and on both sides of the Answer Sheet)

1.

10.

11.

11.
13.
14,

Within 10 minutes of the issue of the Question Booklet, check the Question Booklet to ensure that
it contains all the pages in correct sequence and that no page/questicn is missing. In case of faulty

Question Booklet bring it to the notice of the Superintendent/Invigilators immediately to obtain a
fresh Question Booklat.

Do not bring any loose paper, written or blank, inside the Examination Hall except the Admit Card
unthout is envelope.

A scparate Answer Sheet is given. it should not be folded or mutiloted. A second Answer Sheet shall
not be prowvided, Onily the Answer Sheet will be evaluated.

Write your Roll Number and Senial Number of the Answer Sheet by pent in the space provided above,

Ou the front pags of the Anawer Bheet, write by pen your Roll Humber ia the apace provided
at the top, and by darkening the circles at the bottom. Aleo, wherever applicable, write the
Quéktlon Booklet Number and the Bet Number i{n appropriate places.

No overwriting is allowed in the entries of Roll No., Question Booklet No. and Set No. [if any) on
OMER sheet and algo Roll No. 2nd OMRE Sheet No. on the Question Booklet.

Any change in the aforesaid entries is to be verified by the invigilator, atherase it will be taken as
unfair means.

Each question in thia Booklet is followed by four alternative answera. For each question, you are to
record the correct option or the Answer Sheet by darkening the approprigte circle in the correspanding
row of the Answer Sheet, by ball-point pen as mentioned 1n the guidelines given on the [irst page
of the Anawer Sheet.

For each question, darken only one circle on the Answer Sheet. [ you darken more than one circle
or darken a circle partially, the answer will be treated as incamect.

Note that the answer once fiiled in ink cannot be changed. 1f you do not unsh fo atternpt a gquesgticn,
leave all the circles in the corresponding row blank (such question will be awarded zern mark)].

For rough work, use the inner back page of the title cover and the blank page at the end of this
Boolkdet.

Deposit only the OMR Answer Sheet at the end of the Test.
You are not permitted to leave the Examination Hall until the end of the Test.

If a candidate artempts to uae any form of unfair means, he/she shalt be liable to such punishment
as the University may determine and impose on him/her.

(Tefm Bdn e § wfn sy w B e [No. of Printed Pages : 54+2



www.lawgiri.com



www.lawgiri.com

14U/117/27/Set No. 1
Ro. of Questions St &) dwan : 150
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Note : (1) Attemnpt as many queatlmmauynucan Eachql.watmn carrics 3 marks. One
mnrkmﬂbedeductedfm:mhmmtmm Zero mark will be awarded
for each unattempted question.

sfefe TH B T #Q W A | TAE ¥R 3 0% W A YAF o Ik
fivg e 3w F AN TRF FORT TH 6 TWE [ W

{2) If more than one alternative answers scem to be approxmate to the correct
answer, choose the cloaeat one.

R s A T wl IW F P s §, 9 e wf o ¥
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Directions :  (Question No. 1-12) Read the passages given below and select the best option

(184

{rom the four alternatives given below.
Passage—1

King Solomon was celebrated for his wisdom. The Queen of Sheba once paid a visit
to lns court. She was very much impressed by his wealth and grandeur. She had alss
heard of his uncanny ability to solve the most difficult puzzles which she meant to
test. She showed Solomon two garlands of flowers, one in the right-hand and the
other in the left and asked which one was real, The courtiers were puzzled. Both the
garlands looked the same. Solomon could not say a word. The Queen felt triumphant.

Sclomon soon ordered that the windows be opened. A number of bees ffew into the
hall from the garden and settled on the garland in the right-hand.

“The flowers in the right-hand are real”, said Sclomon. The Queen was greatly
impressed with his wisdom.
The Queen intended to test Solomon’s
{1) legic and speed
{2) spontaneity and .acumnn

(3) intcligemee and skall
[4) calculating and thinking abilities

*Solomon could not say a word.” This indicates that he was

(1} confused {2} thoughtful (3) angry (4) mcared
"The Queen felt triumphant.* This indicates that ghe wanted to Solomon.
(1} confusc {2) humiliate (3) embarrass (4] overpower

The last sentence indicates that the Queen
(1) bhad to accept defeat at the hands of Solomon

(2] feit that all her efforts to fool Solomon had gotic waste
(3) admitted that Solomon was indeed wiac

(4} was jealous of Solomon for being so wise

2
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In the end, the Queen’s apprehensions wers

(1} justified (2) confirmed (3) proved (4 falsified

Solomon could have identified the garlands by touching them or ampelling them himaself.
But doing so wouldnt have proved

{1) hia quick wit {2) his power of observation
(3) his ability to judge righteously (4) his analytical power
Passage—23

Teaching, more cven than most other professions, has been transformed during
the last hundred years from a small, highly skilled profession concerned with a
minority of the population:, to a large and important branch of public service. The
profession has a great and honourable tradition, extending from the dawn of history
until recent times, but any teacher in the modern wotld who allows himself to be
inspired by the idcals of his predeccasors is likely to he made sharply aware that i ia
ot his function to teach what he thinks, but to instil such beliefs and prejudices as
are thought uscful by his employers.

In ancient times, the teaching profession was

(1] reserved for the upper class

(2) reserved for a privileged few

{3) open to all

{4) limited to a highly skilled minonty

What has transformed teaching inte an important branch of public service is

(1} teaching slills

. {2) technical developments

(3) utilitarian philosophy
{4} the demand of the employing industry
3 (P.7.0.)
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9, In modern times, a succesaful teacher in primarily supposed to
(1) impart knowledge
(2) impart new and latest akills
{3] toe the linca preferred by those in authority
{(4) instil values he cherishes the most

10. The modern teacher is not able to follow the ideals of his predecensors because
{1) of tremendous advancements in professional skills
(2) of social and financial conatraints
() the students are not serious about studies

(4) the modern teacher has more interest in politic than in academic activity

11. The auther seems to
{1} be against the current trend in the teaching profession
{2) approve the recent developments in the mode of teaching
{3] be a traditicnalist in his views

(4} consider education as a part of public service

12. The author scems to be in favour of
(1) curriculum-based learning
(2} open-minded practical learning
{3) activity-based learning

{4) learning from ancient scriptures and stories from the paat

(184} 4



Directions :

13.

in the italic word.

Dialecti

(1} Constructive

14. Legitimate
(1) Lawful
15. Incredible
1) Surprising
16. Fotpourri
{1] Medley
17. Lexicon
{1} Number
{3) Dictionary
Directions
18. Parochial
(1) Dogmatic
(184)

(2) Instructive

(2) Correct

(2) Intercating

(2) Dose

{2} Dominant

{3) Argumentatve

{(3) Rightful

{3} Disgusting

(3] Weird

{2} Legal document
(4} Captan’s dog

(3) Cosmopalitan

www.lawgiri.com
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(Question No. 13-17) Chooae the word analagous or nearest in meaning given

(4) Deatructive

{4} Posscsmive

{4] Unbelievable

{4} Owerabundance

{Question No. 18-22) Choose the word which is most nearly the oppoaite in
meaning to the bold word from the given options.

(4) Niggardly

{Pif0.}
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19. Purenanial
{t) Frequent (2) Regular
20. Emdite
{1) Calin (2) Scholarly
21. Contaminstion
(1 Purification {2) Forgetfulness
22. Homogeneous
{11 Tactful (2) Motley
Directions :
23. (1) Questionaire (2] Questionneire
24, (1) Acommodation
(3) Accomodation
25. (1) Kindergarden (2) Kintergarten
26, [1) Alcohol (2] Alchohol
27. {1) Garanter [2) Garantor _
(184}

(3)

(3)

(3}

(3)

(3)

(2}
(4}

(3)

{3)

(3)

www.lawgiri.com

Lasating [4) Rare

Ignorant (4) Filthy
Prejudice (4] Exonerate
Incisive (4] Demonstrative

(Question No. 23-27) Select the word that is spelt correctly.

Questionneire [4) Questionnair
Accommodation

Acomodation

Kindergartan (4) Kindergarten
Alchohal {4) Alchohel
Guaranter {4) Guarantor
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Directions :  [Question No. 28-30) Given below in bold are a few foreign language phrases
that are commonly used. Choosc the correct meaning for each of the phrases.

28. The term sine die means
(1) indefinitely
(2] inadequate
{3 signature by a person on death bed

(4] continucusly

29. Modus operandi

(1) way of doing something {2)' manmer of theft

13) way of doing theft {4) way of worship
30. Ab imitio

(1) from the very beginning (2) high initiative

(3] thing done later (4) without initiative

31. If in certain code, EDUCATION is written as FEVDBUJPO, then how UNIVERSITY
would be writien in the same code?

‘qﬁﬁiﬂfzﬁEDUCAﬁﬂNﬂFEVDEUJPGtﬂﬁf?Imm#tmﬁi
UNIVERSITY % fiee wwm foran amen?

(1) VOJWPFSSIUZ (2} \fmuz

(3] VOJWFSTJUZ (4} VOIWRSTJIUY

(184) ' 7 . (R0}
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32. Find the number in the position of *7'
‘?' % WA W A-w T e, @ oy =

13 17 25 ?

{1) 40 (2) 41 (3) 42 4) 43

33. In this multiplication question the five letters represent five different digits. What are
the actual figures? There is no zero. ’

um&mmﬁqhmﬁﬁlmﬁmrﬁﬁﬁmﬁlimmnt?mﬁm

e J
TFBN
UJ
NFBUT
() N=3 F=9 B=7U=4 T8 () N=8, F=9,B=7 U=8 T-4
(3 N=4,F=3B=9U=7 T-8g (4) N=4,F=9B-3 U7 T-8

34. Find the misaing number in the series

Prafifen swen ¥ o vom @y W
3, 10, 16, —— 68

1] 8a (2) 36 (3) 46 4] 26

(184) | 8
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a5, Op.the. bagisiof the four positions of 4 dico given helow: find the colour .of the face
" opposite ‘pink’.

{1} Indige . (@) Red (3} Pink . {4) Blue
TR A A o Rt ¥ e w R % Rela B safie @ W@ R

) ¥ @ ¥ R @ =

36. Find the odd one out
Profiya srpfdt § fowr apRy A owm ©

o L T

ma .G B, @ c AN A

(104 9 (P.20,)
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37. Whickrof the given alternative is the mirror tmage of M I R O R, il the mirror is placed
below the letters?

ﬁnﬁlﬁﬂﬁwﬂﬁﬂmrﬁmkmnﬁﬁﬁauﬁWJﬂm.ﬂﬂmﬁm#ﬁ

L. AR
(Il N1B0EK . 2 WIAOEKE
(3) NINOY (4 MIROR

38. A girl was ssleed how many gifts she received on her birthday celebration. She replied
that there were all dolls but six, all chocolates but gix, and all books but six. How many
giftsa haa she in all?

T Wi & 1 T sk e Re amie 4 3 PRY TR W w s em R
;:ﬁﬂmmﬂgj,l:ﬂﬁmmahﬂzqﬁﬁ:ﬁﬁmmmumaﬂyahﬁ
e Wm W, ™ " |

(1) 36 (2 27 (3} 18 {4 9

39. Which of the following diagrams indicate the relation between men, fathers and
paretita?

ﬁmﬁﬂm-mmw,ﬁmﬁ@'mﬁm#mwmt?

(D

40. In a achool 160 students have registered for Badminton singles tournament. Each

match eliminates one player. How many matches are to be organized to determine the
champion?

{184 10
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41. A sprinter goca off the starting block for 100 m run and at that inetant the
second-hand of a stop match had pointed towards north. He touched the finishing line
exactly after 11 seconds. In which directions did the second-hand point when the juat
croased the fmishing line?

{1) 18° North of Eaat (2} 24" North of East
(3) 72° North of East (4) 24° East of North

w I3 s mhs w3 100 e 1 A3 & o R @ v w9 AN ¥ AR B W
éﬂmmﬁiﬂmzﬁdﬁmﬁ%ﬁ@ﬂaﬁmllﬂiﬁmmﬂ@mrﬂzﬁﬁﬁm
ﬁqﬁmh,ﬁﬁshmdﬁﬁmﬁmﬂmm?

(1) 18° YA (2) 24° Y@ {3} 72° (@ (4) 24° I

42. Amongst five sisters, Neha, Jyoti, Asha, Ravi and Rashmi. Neha is order than only
three of her sistera. Jyoti is younger to Rav: and Neha. Asha is order than only Rashmi,
Wha amongst them is the eldest?

(1) Ncha (2) Jyoti (3} Asha 4) Ravi

qhﬂz-ﬂ?m.?ﬂ’rﬁl,m,tﬁgiﬁhﬁﬂimmﬂmmﬂﬂ%wtlﬂﬁ,tﬁﬁ
m%ﬁatimmﬁﬁwtuﬂﬁmm#m't?

(1) Im {2} =afa (3) nm 4] H

43. The greatest number of 4-digits exactly divisible by 12, 15, 20 and 35 is
12, 15, 20 @@ a5 & oqfa: Refim A6 aEh 4-iw # i ¥ dom ¥R-H 82

(1) 9999 (2) 9660 {3) 9832 {4] 9860

44. The least number which when decreased by 7 is exactly divisible by 12, 16, 18, 2] and

(28 is

_n_m-mmmmt,ﬁuﬁ%?mamn 12, 16, 18, 21 @™ 28 & T
feafin ® wRh 17
(}) 1012 (2) 1008 (3} 1015 (4) 1022

(154 - 11 , P10}
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45. The side of a square tile is 10 cm. How many tiles can be fixed on one side of & wall
which is 2'5 m long and 2 m high?

mmm{m:n#mmﬁmlﬂcmtri-SmMZmﬁﬁﬁm#
A e mdd o W o f ;

(1) 100 (2} 400 (3} 5000 (4] 500

46. In a piggy bank the numbera of 50 paisa coing are five times the number of Re 1 coinas,
If there are 120 coins, find the amount in the bank

mﬁmm%mﬁmﬁ%ﬁﬁﬂmlzo#ﬂrﬂﬂﬂwﬂmﬂﬁmﬁ
120 Rk ¥, ® s F Fm ARt o wn g 47

(1) Rs 50 (2) Rs 20 {3) Rs 70 (4) Rs 80

47. Half of a number is added to 18, then the sum iz 46. The nurnber is
ﬁwﬂﬁmmmmﬁa\ziﬂmwﬂn%ﬁw&ﬁnﬁmmt?
(1) 92 {2) 56 (3) 65 {4 0

48. [n the word MATHEMATICS the ratio of number of consonants to the number of vowesls
ia

mmEmncsmﬁﬁﬂqimﬁﬂmwaﬁmﬁmmt?
(1} 4:7 ' (2) 7:4 B 5:6 4 B:5

49.  The ratio of the heighta of X and Y is 4:3. If Y is 12 m tall, then the height of X is
{1} 09 m 2) 18 m (3) 16 m [4) None of these
xqa‘rﬁaﬂﬁmmﬂmatinﬁr1~2ma=nt,?hxﬁmr§tﬂ1ﬁ
(1} 0% m (2) 1'8 m (3) 16 m [4) %8 & Fr¢ a8

(184} | | 12
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EQJ, Value of 124:-:_4-3+118+2 is
124x4-3+118+2 % 73 %

(11 552 (2) 496 {3} 553 [4} =553

B81. Six friends A B.C, D, E and F are sitting. A and B are from Lucknow, rest are from
Varanasi. D and F are tall but others are short. A, C and D are girls, others are boys.
Which is the tall girl from Varanasi?

nﬁwﬁ,ﬂcngu:aFﬁgqmamﬂmtqamwmth W= F
ﬁtﬂhmmtlacqaba:sﬁmftm&mmmmaﬁm RE< ]
W A7

i) F @ D (3l E 4} C
B2. How you will divide Rs 2,324 among three children in the ratio 11 :113“:% ?
A% 2,324 3o B A welt # 11:11 .7 & sgom F Rew www Wi
1] 836, 900, 588 {2} B40; 896; 588
[3) 840; 890; 594 (4) 820; 906; 598
B3, Find out the wrong number in the series

Prerfflon smen #§ nom wen B YR AR
2.7, 14, 23, 33, 47, 62

1y 7 (2} 33 (3) 47 4 62

£4. Pointing to a man on the stage, Mrs. X said, “He ia the brother of the daughter of the
wifc of my husband.” How is the man related to Mrs. X ?

(1} Son (2) Husband (3) Cousin (4] Nephew

AW T wi B ol whe owR g TR X 3 we, VT A ofr oo h ot = owd
') 3a = W ofwRt X @ w0 fom 7 :

(1 o . (2} ofa (3] e vt i4) witan

(184) 13 (=70,
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§5. Examinc the following statements :
{I) None but the rich can afford to travel by air.
1I} Some of those who travel by air become sick.

(1ll) Some of those who become sick require treatment.
Which one of the following conclusions can be drawn from the above statements?

(1) Al the rich person travel by air (2] Thosc who travel by air become sick
(3) All the rich persons bocome sick  (4) All those who travel by air are rich
i ot woam .

) =9 ¢t =hE @ = am W o

() = e == I §e A daw gz 9@ &

(0 F8 WM o dwm @ 9§, 3 R R smEea 86 ¥
I A R B @ Fa-m e faen s g A

(1) Bt ot safr ward amn =R # (2) A v A w@ ¥, 3 P B oa &
@ W wh =hE R g (@) e T R ad W e e A

56. What is the total number of triangles in the following prid?
Pt fim # g= fead e ¥7

(1] 27 (2) 26 (3) 23 (4) 22

(184) 14
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K7. A residential colony having a population. of 4000 requires 150 litres of water per head
par day. it has & tank measaring 26-m K {5m =6 m. The water of this tank will dast for
(1) 2 dayn (2) 3 days (3) 4 days (4) 5 days

4mﬂmmmﬁ$&ﬂﬂuﬁ'mﬁsnﬁﬁ:mﬂm15ﬂmﬁm
ﬂai‘r-hﬁmmx15mxﬁmmmthtiw&mﬂaﬂﬁa‘rﬁﬁ'm
f gff fe At 75 W w2 '

(1) 2 = (2) 3 f&m 3 4 fA 4) 5 R

8. Three persons X, Y and £ wore T-ghirts of black, blue and orange colours (ot
necesearily ipy that order} and trousers of green, yellow and orange colours [not
necessarily in that order}. No person wore shirt and pants of the same colour. Further,
it ia given that
i} X did not wear T-shirt of black colour
M) Y did not wear T-shirt of blue colour
M Z did not wear T-shirt of orange colour

{Iv] X did not wear {rougers of green colour

(V) ¥ wore trousers of orange colour
What were the colours of the trousers and T-shirt worn by 2 respectively?

{1} Orange and black
{2) Oreen and blue
(3] YeHow and blue

(4] Yellow and black

(184) 15 (PA.0.)
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59,

60,

(184)

maﬁwﬁx,&r-qizim,%ﬂa‘m'ht-&-ﬁﬂﬁ,mﬂﬁwﬁht
o (o e TR Ben omres Tl o fislt o= 3 e @ %
& sak fofw 2z o et A T 2 B
i ximﬂ_iﬂma’t-ﬂmm
(II} r%.ﬂﬁ'ﬁma-mmm.
(I z 3 7wef & =1 A-wd = g
V) X 2 & it @ & 38 w=h
V) ¥ 3 wf B & oo
Z TR 9 Wz v A F oo w22

[Ildwnta‘m (2] ® wE den [3]111311(_&% {4} den wE wen

How many letters of the English alphabet {capitals) appear same when looked at a
mirror?

There is a family of & persons A4 B, C, D, E and F. Thess are two married couples in the
family. The family members arc lawyer, teacher, salesman, engineer, accountant and
doctor. [, the salestan is married to the lady teacher. The doctor is married to the
lawyer. F, the accountant is the son of B and brother of E. C, the lawyer is the

daughter-in-law of A, E is the uUnmarried engirieer. A is the grandmother of F, How is D
related to E 7

{1) Brother (2) Sister - (3} Father (4} Grandfather

'{iﬁqﬁﬂ'r{ﬁE‘WﬁEAE,C,D,EﬁFfIWﬁmﬁﬁﬁﬁTﬁﬂﬁﬁiWﬂi‘lﬂ%ﬂmaﬁa,
ﬁm,ﬁ%m,ﬁﬁm.mﬁmﬁiﬁﬁmﬂmﬁmmﬁfwﬁgmmm

anﬁrengaﬂgﬂgmtim@zF,Bmgﬂ'zﬂﬂwwrftla‘ﬁaCAiﬁmilE'ﬁ
mﬂfﬁrﬁaﬁﬁﬁmilaFﬁthﬂEﬂwﬁmt?

{1) wr§ (2) wm 3) fom
16
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%1. Mr. X drives to his office at an average speed of 48 km per hour. The time taken to
cover the first 60% of the distance ia 10 minutes more than the time taken to cover the
remaining distance. How far is his office?

ft X wrh MW 48 km W R D hwa AR & T W AW S @ £ @ A A
B gh F wow 60% N T HA A TR AN ww A g0 R W EA A oW ad ww R 10
fire afes Frm R 39w ATfEE fech g w27

(1) 30 km (2} 40 km (3) 45 km {4] 48 km

62. A wheel that has 6 cogs is meshed with a larger wheel of 14 coge. When the amaller
wheel has made 21 revolutions, the number of revolutions made by the larger wheel
will be

6 A aAER v i 14ﬂﬁaﬁmmqﬁqﬂwﬁatliﬂﬂaﬁm21ﬁwjﬁ
a2, @ w2 o g @ o e R/ Fen W

(1) 4 2) 9 (3) 12 (4) 49

63. There are some balls of red, green and yellow colour lying on a table. There are as many
red balls as there are yellow balls. There are twice as many yelluw ba]ls as there are
green oncs. The number of red balls

(1) is equal to the sum of ycllow and green balls
{2] is double the numbex of green balls

(3} is equal to yellow balls minus green balls

{4) cannot be ascertained -

qaﬁﬂ‘iqtm.!’tﬁﬁhﬂﬂiwtlmﬁﬁﬁﬁmﬂeﬁﬁﬂ%mtl'ﬂaﬂﬁ
& don o 7 @ 7 & om A H den o

(1) 98 @ w0 FE F 4 F A

2) ® it R dwm A R
[3ytﬂ?ﬂﬁiiaﬁmﬁmﬂﬁiﬂmazﬁ&imh¥m
mﬁmmnﬁm

{1 04) | 17 PTO)
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64. In a class of 45 students, a boy is ranked 20th. When two boye joined, his rank was
dropped by onc. What is his new rank from the end?
(1} 25th (2) 26th {3] 27th {4] 28th

45 ot B o wg A ok o 208 w1 WA @ Q@ o w0 § wfdew @ @ osew e
wh 92 T I Pt wmem @ sw ww B § @ fa-w gy

(1) 25af (@) 264 3) 27at (4 28t

63. A boy X running at 8 km/hr is chased by his friend ¥ whose speed is 10 ken/hr. [f X is
100 m ahead of Y, then the time required for the ¥ to catch X will be

alunfh_raﬁ'fﬂﬁﬂﬂr:-ﬁmﬂmmxwﬂmmﬁa?mﬁmmt,mvﬁ

mlun,fhrtlaﬁx,yﬁ1mmmﬂ,a?ﬂxaﬁmi%%qﬁaimﬂ
FArEar Fr?

{1) 2 min (2] 3 min {3) 4 min (4] & min

66. A car travels at a certain average speed for a distance of 63 km and then travels a
distance of 72 Jan at an average speed of 6 km/hr more than its original speed. If it

takes 3 hours to complete the total journey, what is the original speed of the train in
km/fhr ?

W T o B R R 63 ki B 0 7 T 8, W W@ aw el g R e i
am;maﬁrnﬁﬂ?zmﬁmm-mtsuﬁzﬂgﬁramaﬂﬁmiﬁsd%mm
mt.ﬁmﬂwnﬁm;mﬁﬁﬁﬂiﬁaﬁﬁm-lﬂﬂ

(1) 24 2) 33 , {3) 42 {4) 66

(184) 18
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.87, Examine the following three figures in which the numbers follow a specific pattern :
M A g @ am R ud, Rl dead o Rl aPem # L

84 ] 81 88

14 | 12 18| 9 ¥ 11

The missing number {?] in the third figure above is

wﬂ%ﬁﬁﬁﬁﬂm;?lt

{1y 7 {2) 16 (3) 21 (4 28

68. The tank-full petral in Mrs. A's car lasts for 10 days. If she starts uaing 25% more every
day, how many days will the tank-full petrol last?

¥re 2 ph w f A A R e RS 10 B e bR e wRRe 25% s
W @ Wi ak, @ W B wh I e B T w@h

{1} 5 2} & 3 7 (4) 8

69. A sum of Rs 7,000 has to be used to give seven cash prizes to the players of a team for
their performance. If each prize is Rs 200 lesa than its preceding prize, what is the least
value of the prize?

7.000 o R T UM W M @ A F fawied N T wpe wwq & P = ww
#ﬂﬁﬁ#ﬁﬂﬁmm-mmmt@aﬂmﬁzmaums‘r,ﬁ‘lmuﬁm
ww Aefrfar # @ a-w om?

(1} Rs 300 (2) Rs 400 (3). R 600, . . . (9. e 800 ;

(184) ‘ 19 - PTO,)
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T0. X can walk a certain distance and drive hack in 06 hours. He can aleo wallk both ways
in 10 hours. How much time will he take to drive both ways?

{1} 02 houra (2) 02 and half hours

{3) 05 and half hours | (4} four hours

F8 30 7% 0 S ¥ AR X wRowm W 06 @2 F avm e wwa ¥ ax A s dem
TARIOR Tl T wwn R A R oI v R oaw w0 e ww

% T oW am?
() 02«2 i (2) 02 W@ amd 2 &
(3) 05 w@ »md w2 J (4) ¥R w2 4

Directions :  (Question No. 71-82) Given below are Legal Principle followed by a Factual
Situation. Apply the principle to it and select the most appropriate answer for
questions among the four choices given. |

fadw qmmn.a:}ﬁﬁmﬁmmmmmwmmmmw
ﬂqﬁﬂﬂﬁﬁﬁﬁaﬂhmﬁﬁwwwm@m%mﬁj

71. Legal Principle ; For purpose of exercising right of private defence physical or mental
capacity of atiacker is no bar.

Factual Situation : Sumit in his madness attempts to kill Shabana. Shabana in order
to save herself hits Sumit with iron rod.

i1} Shabana has right tu‘l:m'vate defence though Sumit is mad
(2) Both Sumit and Shabana are guilty of no offence
(3) Bhabana hes no right of private defence since Sumit is mad

(4] Shabana is guilty of inflicting grievous injury on Sumit

(184) 20
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fifire firzee ;. wi wiw % sfver % A ¥ aameeed ) wrifos W wEles e e
war At &y

o ff) - gim amesd A ol -3 g B g § dw wo ) o Bl ofven &
g gitet ® T @ % X A er W &

() T @ e s w s $, qoR gia ey

(2) ghm @ w3 wena & h ol §

) e W wfe sRea w1 afer o, wifE ghie wm &
(@) e ghm B i s @ ame W B QR

72. Legal Principle {I) : Any person may use rcasonable force in order to protect his
property- or poisoa. - '

Legal Principle [H] : However, the force employed muat be’ proporticnate to the
‘apprchended danger.

. Factual situation : Ravi was waing on a lonely road. Maniyan came with a lkmife and
said to Ravi, "Your life or your purse’. Ravi pulled out his revolver. On aeeing it,
Maniyan ran. Ravi shot Maniyan on his legs.

(1} Ravi will ot be punished as there was danger to his property

(2) Ravi will not be punished as the force he used was proportionate to the
apprehended injury

[3) Ravi will be punished as the force cmployed was disproportionate to the
apprehended injury

(4} As Maniyan ran to escape, there was no longer a threat to Ravi's property. So Ravi
will be punished

{104) 21 [P0}
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fafis frgra () : & o =fe aed aofe soar e A oo @ ofs B W W
2
faftes firgr (1) : g ofF = WM wonfde wat ¥ sgEr @ B =)

wcas Ay - o= Ao wew w fem oW @ @ aitRA ww & g e Y & T oamn
A zed w=m, ‘Tl W o gem W) W Y A faew B @ fmos R wm
a3 faew @ wfime & 80 & st = fan

(1) ¥ = gz 7 o amum, wifE soh oofa = o

(2) ¥y = Iz W Fm Iwn, }E @ ofw 9 ¥ oagne A @ oS = w@m R oo

() A+ g7 fm son, ®ifE Iw TfE S F agem § s ofs w1 @ fen oo

(4) s 7frA T3 ¥ fore wm T @, geRm A B af B D we W m i @
# Zfka fem amon

T3. legal Principle : When any person dishonestly takes any movable property out of the
possession of any other person without his consent, he is guilty of theft.

Factual Situation : A comes to B’s house and takes away a book with the intention to
return it.

(1} A commits theft because the book has been taken witheut B's consent
(2t A does not commit theft because he intends to return the book

{3} A commits theft because he has taken a book which is mavahle property
[4] A cotnmits theft because he has moved the bock from B's house '

ﬁﬁmhﬁ:mﬁmﬁmﬁﬁﬁiﬁ@iaﬁﬁﬂﬁmﬁ#mm%wé
I e, A A A w3 WA A

PEE fR : AB S W AW R AW 0 yRE W AW TG F wR A A 5w d)
(1} Aﬁﬂaﬁwaﬂt,ﬁiﬁhaaﬁwﬁ#mwéw

(2) A= w3 w1 dft T A, Wi T v TeE W oaE w2 oW ow

(3) Aﬁﬂmmaﬁ#.ﬂ&ﬂmﬁwm,ﬁﬁ:mmg

W At T, RIF T em N B F WS @ R ow

(184j 2
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74. A finds a diamond ring lying on B’s table. A picks up the ring with the intention of
dighonestly kecping it.

(1) Acommits theft because he has moved the ring from B's table without hia consent
{2) A does not commit theft because he has still not left B's house
{3) A does not commit theft because B is careleas with his valuables

(4) A commits theft the moment he picks up the ring dishoneatly and intended to keep
it

A.Eaﬁrﬁautquﬂﬂ#@wgimmAmﬁmmmﬂmméﬁ#mﬁ
A = s w b

{1 A A 2, wE T B A A WA R R $ A il @ wm da d
[2) Aéﬂma‘mqﬁf%,aﬁﬁimﬂﬁaﬁakmﬂmwwt
(3 Aﬁﬂ_maﬁqﬁ%,aﬁﬁswa@aﬂ#ﬁmt

(4] Aﬂmﬁﬁﬂmﬂt.mﬂmmaﬁmﬁm%mﬂmﬁwm
A W oEE w R

75. Legal Principle (1) : Mischiefl is an injury to property with the intention of causing
wrongful loss to any person or public.

Legal Principle (II) - The person to whom the loss is wrongfuily caused by mischicf need
not be the owner of the property himself.

Factual Situation : A has lcased his house to B for 5 years. After one year A fecls the
neod for the Yiouse and requests B to vacate the house, but B refuses. A in order to get
B to vacate the house, causcs fire to it, but B with the help of the neighbours quickly
extinguishes the fire before it could really damage the property.

{1) A is guilty of mischief

{2) A cannot be guilty of causing mischief

{3y A ia not guilty of mischief as there Wiaa no damnge

(4) A iz not guilty of mischief because A is owher of that house

(184) 23 (P71
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f&hmmzmm:ﬁnﬂwﬁnmﬁmaﬁminﬂmﬁw@ﬁ#m&ﬂﬁaﬁmm
# §f F o o 4

ﬁﬁmﬁm[ﬂ):miﬂﬂﬁﬂwﬁiﬁmwﬂﬁtwm%,mmmﬁm
) g s oy

(1] A TRma w0 % onit &

(2) A Wma F3 = AR 4 B ww

(3} Amﬁmaﬁw%ﬁﬁﬁaﬁm@‘

(4} Amwmaﬁ?ﬁt.ﬁﬁaaﬁmmwmﬁmt

76. Legal Principle : Whoever by words, signs or otherwisc brings into hatred or contempt
or incites disaffection towards the Government established by law in Indig shall be
punished with imprisonment for life.

Factual Situation : In a public meeting, Vikas Singh, the leader of an opposition party
thunders, *This iz g Government of scoundrels, bootleggeras and scamaters. They
deserve to be unscated. Teach them & lesson in the coming eiections by voting them out
of power". The Government g contemplating to prosecute Vikas Singh.

{1) Vikas Singh is guilty of sedition for having made irresponsible gnd inflammatory
statements against the Government

(2] Vikas Singh is nat guilty of sedition as he is only exercising his freedom of speech
in public

(3] Vikas Singh is guilty of sedition, as his statement would incite people to violence
leading to breakdown of law and order

(4} Vikas is guilty because he has used abusive language

[184) 24
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faftrs g wed, @Al s s w0k R we A A w B wifte Tww & WA oo
sy W wode & Neaes 3 aen st @t wfs sl 3w B v | oeh 1o

e Y : ww wrdefrs ww  dt whoe fem fiw e X, o weew g, el
pifNrm IR I 5 m o P 4 sl R w =
mﬁtm{"lmﬁmmﬁzjt_mmﬂaﬁtiﬂﬂt&atﬁt|

(1) frerm fie wosn & fasg i findieren o vl O Tl & e e & anft &

2) frem fiy e ¥ 3 T §, W 3 wdefie W A A o Tp-EER & AR
W RE

() from fiw oadr ¥ 230§, 6% I 5= Al W flaes awl 3 for deefta =
7 % Frew o wif-wmen W m F S WA B v R

(3} Prave 3 €, wife 3 oWt T W W wam R d

77. Legal Principle : The occupicr of a premises owes a duty of care to all hie invitees and
LA m i

Factusl Situakion : Laloo was running a dairy from his house. People used a part of his
farm aa a-shortcut to get to a nearby railway station. Laloo who did not approve of thia,
put up a notice that * Trespassers will be prosccuted”. However, since a number of
these people were also his customers, he tolerated them. One day, a person who was
using thia shortcut was attacked by a bull belonging to the farm. The injured person
filed a suit against him.

{1) Lalao is liable for having kept a bull on his farm

(2} Laloo is not liable in view of the clear notice against trespassers

(3] Laloo is liable because in fact he allowed, the people to use his premises
{4) Laloo is not liable to the people other than his Hastomers

A H

(184 25 | (P.T.0.)
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ﬁﬁmﬁzﬁ:ﬁﬁﬂmmmmﬁwﬁﬁnmﬁﬂﬁwmﬁmﬁmﬁrﬁﬂww
fariam drr ) -

e Ry oW 9t ww A o A0 A W om WM Ted wn ¥ us owm ow 39Em
freefl R v Wn W ¥ fim e A & oo D @ e W @, whn g =
ﬁﬁumﬁﬁa"mﬁmmmmhtmﬂﬂ."lﬁhﬁaﬂtiﬂMﬁmi@ﬁ
e o mia 4, i) St wEEe ee w T @i W AW T ¥ R T
W wH & U 4 3 o W R urme wfs 3 o % e amen T W

(B o] 3 &M W A1 = % Rw o & :

(2 s e TR, FifF I m it m i mrwA Ma e H B

(3) @9 e 8, ®ifE aeE § awd o v b TR W T W B g Al @ 2
wh o

(4) o A9 TR & AR v wfedl & o s o &

78, Legal Principle ;: Whoever, intending to insult the modeaty of any woman, utters any
word, makes any sound or gesture, or exhibita any object, intending that such word or
sound shall be heard, and that such gesture or object shall be seen, by such woman, or
intrudes upon the privacy of such woman, shall be punished.

Factual Situation : Ms, Praveen works in an Expart House in Greater Noida, There age
more than 150 employees along with workers in such company. Omne of the employees
Roshan wanted to have some talks with Ms. Pravesn. But she scolded him in front of
some 50 workers in employee’s canteen. Taking this grudge, Roshan every day during
entry at morning patted Ms. Praveen’s hand and shaked her right-haend for few
minutes against her will. One day she made up her mind and informed her Boas. But
the Boss due to the work efficiency of Roshan did not take any action. She alternatively
informed the Police. Police arrested Roshan, Roshan told the Police to defend himaself
that he used to shake her hand as it is a mariner of wishing a colleague and that his
Boss is enough to take action becauae it is the work place and his Boas is competent to
decide matter himself. Decide.

(1) Roshan shall be punished because shaldng hand with a girl against her wil]

amounts to the sexual harassment at work place and such an act is subject to be
prosecuted

i2) Roshan can be punished only by his Boss not by Court of Law and if his Boss
forgives then no law is there in India to punish him

(3) Roshan shall not be punished because shaking hand is no offence in India

(4] Roshan shall nat be punished becau
hours and before many employees not in an abandoned Hrea

(184 26
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ﬁﬁmﬁmm;ﬁtﬁmﬁﬁﬁaﬂ#ﬁm%!ﬂaﬂ.m-m&iﬁmﬁﬁwﬂmﬁﬁm
Ak W w Peh TR W vl W b o w e wn d feoag v @ oaf g o ek
R W vy M T W At B fenf 2 ¥ @ 3@ dfen ® Medmw oW w®,
wfy 4 = i B R

wamww Tfy At v i Shm fove o felew wmn 4 wmowd 4 W Sl e
% @fm 150 ¥ =fm il wm w@ & ol @ @ wham dw fieh wfm @ F o e
I 41 AT T wlE K A w50 wbafd ¥ wiw el v v oW
M ¥ wererm e SRR W don § ydw ¥ g ot W F owm R el = &
ﬁnﬁammmﬁ:ﬂmﬁﬁﬁ#ﬁmmﬁmﬁﬂﬁammnm&qmﬁn
mm#wﬁmﬂmm*?.éﬁﬁuﬁmﬁm#ﬁmﬁam@i#m
wt wa W o wWE aw @ gRw W g S giee 3 R frem e R st
mtﬁgmiaﬁmﬂm&,nmmwﬂﬂhmﬁ%mﬁmm
mm|mmmﬁtﬂmmméﬁ'ﬁﬁhﬁﬁﬁmmttﬁuh

|

tlpmammt,mmmwmamm#mmmm
A-7eftes ¥ T & o W@ TR W o uda b

ez @ fm fem w @ R, W g @ ol s iR @ g owR
w ot T w A o R S R Y w o

@) twm <E = wrft 7@ ¢, w9 e fre e d swga 30 e Sm

[4}mﬁﬂﬂﬂﬁ?ﬂﬁ,ﬂﬁﬁﬂﬁﬂﬂmmﬁaﬁmm%ﬁﬁiwmﬁ
il % @t @ e s w1 R

F
of
>4

79, Legal Principle : A master shall be responsible for the wrangful acts of his servants in
the course of his employment.

Pactual Situation : ‘The Syndicate Bank' was running a small savings scheme under
which its authorised agenta would go round and collect small savings from several
people on daily baais. These agents would get commission on the deposits so collected.
Anand was one such agent, collecting deposits from factory workers engaged on daily
wages. Though he regularly carried on his business for sometime, slowly he started
appropriating deposita for his personal use and one day he just disappeared. One
Fatima, who had been handing over her savings to him found that nearly for a month
before his disappearance, he was not depositing her savings at all. The Bank, when
approached, took the stand that Anand was not its regular and paid employse, and
therefore, it was not responsible for his misconduct. She files a suit againat the Bank.

(1} The Bank ia not liable, since Anand was not ita salaried employee
{2) The Bank is liable. since Anand was projegted as s ompleyes .
(3} The Bank is not liable, since it did not known about misappropriation by Anand
{4) The Bank is not liable as Anand was not its regular and ‘paid employee
{184 27 _ : {P.TO)
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ffm g o et ot whafedl % oo feg e g wR ¥ R aweeh @

e fafy 4 fiftde &' o= oy T e T o W faes T o @ w
st A o F IR - R A R R m o o R
It TN ¥ ger i B oamem avr o w B wie @, @ owEm A 3w s
mﬂﬁmﬁuaqﬂﬂmaﬁmqmaa_mmwﬁamfﬁﬁnﬂﬂﬁamﬁmm
mm,aﬁqmﬁwﬁdm*ammmiﬁﬁmthmmwﬁ&mmm
ﬁqnwﬁmrwﬁmmmnﬂmﬁﬁmﬂmﬂmﬁmmmm,ﬁ
3 e 5 e Y & S @ w0 aF o wew @ O W o s T e 9w A A
aw*ﬁmw,iﬁmmmmﬁammﬁmwwﬁuﬁamwﬁm,mﬁmﬂ
mwaﬁam%ﬁﬂm%ﬂtlmﬁmﬁh%mﬁmmml

.[11 I5 a1 b, e A SEw T I wth 7 @

@ ﬁmt,aﬁmaﬁm'mﬁmﬁmﬁmmm
(3) hmﬁ#ﬂt,ﬁhﬁmmm¥mﬁmwa
(4) q% soREt T, T o Tww fafm g denih sl w8

80, Llegal Principle : Law does not take notice of trifles.

Factual Situation : A proposes to his neighbour B that they both should £0 together for
a morning walk, B agrees to the proposal and it is decided that both of them would
incet at a particular point at 6 a.m.-every day for a continuous period of seven days.
But B couldn't fulfil his promise. Thereafter A files a suit against B claiming damages
for the agony and mental torture suffered-by him, Decide.

I1) B is guilty of breach of contract and is liable to pay damages
{2) There is no intention to enter into legal relations
{(3) The matter is toc small and the Court will

refuse to go into it

(4} The matter is serious and Court will accept claim of A

{184} 28
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ffire figry : v wmE wwi W omel W wgm T g

{1} B 89 & sgme =1 9w o ¥ e ¥ Rm ol &

(2) ¢ wh W § dwn ft =mEw

(3) wmEn Yo wneh k f6 A W@ w w wHad 3 @ WeR ) am
(4) wen W R sl Ammw A F IR W @R W oo

81. Legal Principle : When at the desire of the promisar, the promisee promises to do some
act, then such promise is called a consideration of the promise.

Factual Situation : X arranges his birthday party at his home, and his friend ¥ promise
to cook a special dish for the guests. On the day of the party, X finds that ¥ neither

came to his party nor did he get the special dish. X sues ¥ for the breach of contract.
Will X succeed in his action?

{1) X will succeed because his friends has failed to keep hir premuse

{2) X will succeed because his reputation was affected due his irreaponsible behaviour

(3] X will ngt succeed because therc is no consideration for his friend’s promise to
bring the special dish

{4) Both (1) and (2)

fufire figra - am # Yol fmh =ufs 6 egen # = w2 = 399 @ &, @ wWE
yfam & ufy T=REgm o s R

roeTE ff X 9 Wi | oA m d @ wE wfi W i wm d, R s
Ry R * mRfm s m s e @ F 9 X ®t oo ssm & &
Y 3@ @i & s o 3 & ae e =ew d9u fem X, Y & fosg aev & g =
WHET TR W ¥ WO X S ¥ AmE ® dws Bt

() X wem g, w6t 3% B 3 s g qo o e

(2} X =& ¥m, ﬂﬁﬁa%cﬁaﬁam#mmﬁnﬁmmmm
(3} X wea af B, aﬁﬁsaﬂiﬁﬁaﬁmmﬂi

@ (1) @ 2 g
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82. Legal Principle : Nuisance mecans an uniawful interference with a person’s \se or
enjoyment of land, It includes interference with comfort, health and safety of the other.

Factual Situation : A and B arc neighbours in a residential locality of Delhi. They had
cordial relations. A suddenly decided to run singing classes, he also used loud music to
gpod effect. B has two school going children who were studying seriously as their
examinations were approaching. B pleased with A to tone down the loudspeakers, but
the latter refused. B went to the court pleading nuisance. Can he succasd?

(1) Yes, because the principle against nuisance demands that the noise level should
be such as not to disturb the neighbourhood

(2] Yes, because to run business in a residential locality is illegal
{3) No, because one is entitled to do whatever one wants in one’s house

(4} No, because under Article 19(1) {g) of the Constitution of India, every citizen has a
right to freedom of trade or profession

ﬁmm;wmmmﬂmtﬁwﬁaﬁﬁmﬁﬁ%mmm
ﬁﬁmmlmﬁmmﬁs%m,mﬁmmﬁmhmﬁam

mﬁﬁ:A@Eﬁm%ﬁmmﬁm@i%Wﬁuﬁmmm
maﬁmmﬁmhmﬁm,ﬁmﬁaﬁ:ﬁm#mwmiﬁﬂimlﬁ
%amﬁﬁ&,ﬁmmm%mﬁﬁmﬁmm*ﬁmm&ls
&Aﬁmﬁmﬁﬁ&qmmm@ﬂﬁm,ﬁﬂmﬁmﬁﬁmsﬁat
amﬁmm&:wi:ﬁqwmmﬁmmmhnwnmmﬁmﬁm?

(1) ﬁ.ﬁﬁmﬁmmﬁﬁﬂﬁmﬁwmﬁa%&ﬂﬁmmmﬂmﬁﬁﬂ
A T W g .y

(2} o, wifts srndla vk F awm s ady 3
(3) qtf,mﬁftuﬁmﬁm#mmﬁdmﬁmmwﬁmﬁ

(4) ¥, oHF wndm dfvam 3 19(1 % aEA WAE TR W) i
e Pl B o el ) (&) WEOE W oSl
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.#8. Private International Law ie also knewn as
{1] Conflict of Laws {2) Common Law
{3] International Law (4) Civil Law
frh st fafy & g o= oA & W wn R

(1) TR wond (2) wem faR (3) edivia Ry (4) “mies fafy

84. Indian Parlisment is based on the principle of

{1) Bicameralism .~ (2} Universal Adult Franchise
{3} Diarchy {4) Federalism

wraha Wz e fagm sl 47

(1) Rexim (2) AfRE T FATGER

{3) doA ' (4) W=

B85. Theright nfapa:tytuin.itiateanacﬁonandbehwd before a Court of Law is called

(1) Locus standi @) Pesonam

(3] Fundamental Right {4) Private obligation
Eﬂimﬂm%mtﬁiﬂw#m%mwm%?

(1) ew &d (2) wHi™ (3] TenE sRem (4] Peh afim

86. When the employer is held Hable for the wrongful act of his employee, the liability is

called
{1) absolute liability (2) tortuous hﬂhlht}'
(3] vicarious Liability (4) atrict Hability

(184) 31 fi"-fﬂ-l
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ITTW R Fw wn R
(1) qof soaa {2) sl e
{(3) wafiees Fodam (4) AN IR

87. Unlawful entry into another's property is

(1) trespass [2) assault (3) confinement {4) restraint
ﬁ;ﬂmwﬁ:zﬁms{amﬁrﬁfnmﬁzﬂﬁnﬁwmt

(1) ¥ e F&aw {2) WER (3} wfdu (4) faig

B8. Supreme Court of India propounded basic feature doctrine in

{1) Golaknath Case (2] Kesavananda Bharati Case
{3] Maneka Gandhi Case (4) Gopalan Casc
m%ﬂa'mﬁwmmﬁﬁnmimﬁmm?

(1} e = (2) Fwars s ang

(3) T iy arg (4) ToEE A

89. During criminal prosecution usually the burden of proof is on

(1) complai.rmt. {2) accused (3} police - (4] prosecution
mmﬁmmmﬁHMﬂﬁmmﬁm%?
{1) whardh (2) g (3) gRm (4) Afiem
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Offence which cannot be compromised between the parties is known as
(1} bon-cognizable offence (2] cognirable offence
(3} compoundable offence (4} non-compoundable offence

o % v AT A R U o sty R e T e amar ¢
(1) syl AW (2) TH IO (3] ©AYE W90 {4) FwATEA AT

- A person ‘dying interstate’ means he

(1} died without legal heirs (2} died without making a will
(3) died without a son _ (4) died without any property
‘T e ¥ A f, W =RE

(1) s &k fed =fte % 7 o5 T @

(2) firm B welted ¥ 9 W YW A TN @

13) w3 08 fel gF W oW B T R

@ sk Ama @R

‘Jurisprudence' may also be termed as

{1) Philesophy of Law {2y Geography of Law
(3) History of Judges (4) History of Courts
‘g’ W wm W wea

(1) = w i (@) = W e

(3) ~ammdrt w1 SR (4) el W v

33 (P'."ﬁb.;



www.lawgiri.com

14U /117 /27 /Set No. 1

93. An sgreement made without consideration is

{1) wvalid {2] wvoid (3) good ' {d) acceptable
fan ey de e & fem T siga g 2
(1] a9 (2) TwEE (3 3= (%) whed

94. The Indian Penal Code was enacted in the Year
wRdin 3% afim e =f o 1 of?

{1 1960 (2) 2010 (3) 1760 {4) 1B60

98. India is 8 Union of

{1} Countries (2) States {3) People {4] Institutions
R TF Wy X |
{1 2t = 2) o=t = (3) @A W (4) dvaHEl =
96. The Supreme Court of India conasijsts of Chief Justice of India and ather Judges.
W & W e § wwe ¥ qen ey % affe e g e £

{1) Ao (2) 25 {3] 26 (4} 29

97. Concept of judicial review is of the Conatitution of India.

{1} temporary feature (2) basic feature

3 weak feature

Y AR @ Ao ehe e 6

{4) irregular feature
.{!

(1) semft wgta {2} TEn@ Wt (3) FeiT W [4) sffm syt

(184



100.

" {1) President (2) Prime Minister
{3) Parliament {4} Supreme Court

(104

Find the odd one out

(1) Abrdeanius (2) Certiorari (3} Quo wiitrrario
frxition § @ faw e - fofgn W
(1) Avdwa (2) @FaRd (3) ® aRe

Right to life and personal liberty fs guaranteed to

{1) cvery person under the Constitution of India

'[2) every citizen under the Constitution of India

(3} every adult citizen under the Constitution of India
(4] every minor citizen under the Constitution of India
di e e AT W SR YeH e Tk

(1) ol TR % o TS W W

(2) v AR ¥ TEa s e

(3) A HAYR ¥ TR TR B AR @

{4) it GRNA ¥ 9F SAE SEGeE TIhE W

Who is the final interpreter and guardian of Indian Constitu

qmuﬁﬁm:maiﬁmmwimmt?
(1w | (2) wornd

(3) o (4) T AT

35
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(4) Sine die

(4) @ o

tion?

(P.T.O}
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101.

10a.

103.

(184

The Preamble of Conatitution of India is

(I} a part of Conatitution {2) not a part of Conatitution

(3] an annex to Constitution (4) a achedule of the Constitution
WA dfeE f v —

(1) #fME = o g (2) SRR w1 ouw gm o

(3} wleR T w vhfie (4) wwe 6 oF s

Which among the following in the Constitution of India is cafled ‘Magnacarta’?
(1) Directive Principles of State Policy

(2} Preambile

(3) Fundamental Duties

(4 Fundamental Rights

R whraa F Preafrfed 3 2 e’ W wmy &7

() ™= & My s figem (2) weaTaT

(3) AP Fedw (4) T srfirew

No miner can enter into a contract of work, Working in a factory can he possible only
by a contract, Which of the following derivations is correct?

(1) A major can work in a factory

(2) A factory can contract with a minor

(3} There cannot be g contract to which minor is a party
{4] Nene of the above
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wf N sEceE v fes sgae T W oEem el st 1 owm e R @ SRS o
0 o 8 B § 4 ds-ah gty b by

(1) o Taos At wwan f ¥m W wEn

(2) T wRE AR cager ¥ atd siEg W e §

3 Bt swE ¥ o oy wF R Bl 9 sigiv dva Tt
(4) svow f @ W T

104. International Law is the law between sovereign States. A sovereign is the Supreme
Authority not bound by legal conatraints

(1) International Law is not binding
{2] International Law is only a positive morality
(3) International Lew is binding

4] International Law is in the naturc of pact between sovercign States
ﬂﬁhﬁhﬁ#{uﬁ#mmﬁﬁmﬁm&muﬂaaﬁmt,ﬁﬁmm
Ayge

(1). il BR o o R

(2) wwida i Fee & weRenE S

3] wwidn faf awEgs d '

(4) add faft Ty ugh & T ey T sigae B of § RRa b

108. Ipso facto means

{1) in place of (2) by rcason of firat fact
(3) by the same sources (4) by the way

o bl @ m d

) % wmR W (2) YoM o & AR R
(@) T @dl % amam W (4) WY

(184) 37 {P.T.0,
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106. Ex-parte decision means a decision given
{1) after hearing both the partics (2) without proper procedure

{3) after observing proper procedure {4] without hearing the opponsnt
o fofr 71 st @ o fole, < fs B e B

(1) 2wt £ gaEE F vaEw tz]ugﬁanﬁn{rmmmm

(3) "R wfem ¥ @ ¥ mEm (4) R oy & g & Wi
107. Which of the following Constitutions is a Unitary Constitution? |

(1] Usa (2) Indian (3] Australian (4} British

ﬁqﬂﬁm-mﬁﬁﬂﬁﬁmﬁﬁ;ﬁt?

(1} H (2) wwedm (3} st ferand (4) fafen
108, Ultra vires means

(1) within the powers (2) outside the powers

(3) within the Fundamental Rights (4) within the Fundamental Duties

ey A (i) & arfigr 2

(1} nfE% & s=wie 2) nfs & 7

(3) T IR F-mrta (4) genm Fedat * srfa

109. Which of the following is nat the function of the International Court of Justice?
(1) Advisory apinion at the request of General Assembly
(2) Advisory opinion at the request of Security Council

(3) Interpretation of treatica when considering legal disputes brought before it by
nations

(4] Deciding intetnational Ccrimes

(184 a8



110.

111,

113.

(154}
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sFativi amrem & frm 3 & Be-mowd R

(1) wowen & agdu w fee qoad

(2) T ey & QY W AdwE w3

(3] St gy =g e au R fEd W fen ¥ s odftg fosem &=
4) sl TRt w1 Fofe

Which of the following is not an intellectual property?

(1} Patenta (2) Copyrights

(3 Trademark (4} Property of an intellectual
Przfurfan § @ ¥R-3h v MMaw T W 27

(y ¥& (2) Wi

(3 Tk ‘ (4) o Yighdt & wfa
Fiduciary relationahip is relationship based on

{l} contract {2) trust

{3} blood relationship {4) moncy

= e fem w smnfE w7
(1) wmN 2y fawam {3) TH-wA {4)

Which of the following is not a Fundamental Right guarantced under the Constitution
of India? '

{1) Right to Work (2) Right to Life
(3) Freedom of Speech (4) Right to Equality
mmtmﬁniﬁﬁmmeﬁmmmaﬁnit?
(1) = W AR (2) ¥ g sl
(3) A -EEA (@ v W
39 (P.1.0.)
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Directions :  {Question No. 113-120) Following twenty questions congiats of legal principles

113.

{184

and facts. These principles have to be applied to the given facts to arrive at the
most reasonable conclusion. Such prim::i;:-ilr,s may or may niot be trie in the real
scnse, yet you have to conclusively assume them to be true.

(e HeEn 113-120) Pfaftm diw weit # fifte Rigei wd w51 oomm &) wsifi
377w Pl Mokt § R frgeat w1 wew et & v s wen 8 2 Regr s = d
W e g K, W g s g AEe e d R A al

Principle : When one person signifies to another his willingness to do or to abstain from
doing anything with a view to obtaining the assent of that other to such act or
abstinence, he is said to make a proposal. The expression of willingness results in a
valid proposal only when it is made/addreased to some person(s).

Facts : A makes the following statement in an empty hall, *1 wish to sell my laptop for
Rs 10,000

Which of the following derivations is correct?
(1} A made a statement that resulted in a protmise
{2-] A made a statement that resulted in a proposal
I3)] A made a statement that did not result in any proposal

(4} A made a statement that resulted in an agreement

m;mmaﬁ@mﬁmmﬂmtmmm%mm
aﬁqmﬁaﬁmma‘ﬁrmt,?ﬁﬁmmmm%rmﬁaﬁwﬁﬁmﬁau
mmmﬂﬁt.mﬁ;aﬂwaﬁsm&mﬁtmmﬁmmm

T ;A Th E W § ag awer Yo}, “#mﬂa‘qﬁqaﬁ’&w,uuusnﬁﬁmm "
frefifes & 3 -d sqeaf v 47

(1) A3 % 7o R, Al o @ =1 =1 & forg

(2) A3 v R, Bt & W s A Ry
(3] Aﬁmmﬂm,ﬁnﬁﬁﬁrmmﬂmh
(4) Aiﬁmﬂm.ﬁaﬁmmﬂmﬂﬁm

40
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114. Principle : Minor's agreement is void from the very beginning. It can never be validated.
it cannot be enforced in the court of law. :

Facte : X, a girl of 16 years of age, agress to buy a mobile phone from Y, who ie a girl of
21 years of age.

Which of the following derivations is correct?
(1} There arises a contract between X and Y to sell/buy the mobile phone in question

(2} There arises an enforceable agreement between X and Y to acll/buy the mobile
phone in question

(3} There does not arise any contract between X and Y to sell/buy the mobile phone in
uestion

(4} There arises a voidable contract between X and ¥ to sell/buy the mobile phone in
qucstion

g : vawes W ooEEY WY @ @ wln W U W i f g Wl o awm @
e § waidw fan am d@wa o

w16 T WY B o AR X 21 7 o B @ qEh Y A A T el w
o g

fafaim § & PA-A ol 7@ 27

(U @ X @ Y ¥ 7w 3% dane B9 % REe/F s sy s & amn

@ T X @y ¥ v 36 dae B % Rw/F W el sy i § s

() W X @Y ¥ wva % Aenm o % fa/ra @ ol o iR A T8 amn
{4]wdxqiviimmm@n#ﬁmm$1muaﬂiﬂmﬁaﬂm

118. Principle : Agreements in restraint of marriage are void.

Pacta - X entees into an agreement with ¥ whereunder he agrees not to marry anybody
elsc other than a person whose name starts with the letter and promises to pay
Rs 1,000,000 to Y if he {X) breaks this agreement.

Which of the following derivations is correct?
(1) There is a contract between X and Y
{2} There is an agreement between X and Y whirh can be enforced by the Court of Law

(3} There is an agreement between X and ¥ whech mm by tho:Court of
Law b

(4) There is a voidable contract between X and ¥
(184] 41 P.T.O.)
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116.

(184)

fagm ; Raw #§ sEtew wgEe sdy g €
@ XY % g o wgen wo ¥, food ogEn @ W WA W nenfy wem v 2 % aw
@hﬂmmﬁtmhmﬂ#n.hwmmm%mwﬁmtmn?ﬂ
1,00,000 % ¥ %I ‘a #=m ¥, R 9% W@ HIEY T P = b

frafafem & & #¥9-th sq=fe o 47
(1} X @Y & ma @ ey 2

(2 X W ¥ % v ©% wgan ¥, B e gw v =R % fn amea fem o wwm 2
Bl X W Y % va vak wgav ¥, R =marom g it w3 % forg amer = Ba w1 g

{4 X W™ Y ¥ "m0 v YRS apEe 3

Principle : A person has no legal remedy for an injury caused by an act to which he has
congented.

Facts : X, a cricket fan, purchases a ticket to watch an IPL match. During the match, a
ball struck for six hits X on his body and injures him. He sues IPL for compensation for
the medical expenses.

Which of the following derivations is correct?

(1) X should be compensated as he purchaaed the ticket to Ect entertainment and not
to get injured

{21 X would be fail in his action, as he voluntarily exposed himself to the risk

(3) IPL would be liable as it did not ensure that the apectators were protected from the
risk of such injuries

(4} None of the above

Regm : P 90 nd g T B o e b B s v 4, fe
w35 g & A

?rm:-x,wﬁﬁmﬁrﬁ,%wuﬁumnh#m#%qﬁmmtlh#m
mmmm%mﬂxh%mﬂmtlﬂMioﬂnqaotﬁﬁﬁﬁm
ARfE & forg Amer # a wegw W 4

P & @ - =afr of 27
{n Xﬂ%ﬁﬁr{ﬁﬁmm&mﬂﬁsmﬁmﬂiﬂa%ﬁ‘ﬂftﬁﬁﬂmm,mﬁtﬁﬂ?ﬁ
(2) xmﬁﬁﬁmm,ﬁﬁmﬁmﬁmﬁﬁnﬁaﬁmm

(S]ﬂoﬂnmomm,mﬁﬂﬁﬁﬁﬁmmmﬁﬁﬂﬁﬁﬁ-
e ghiftm A S e "
4 0w # 3 F T
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117. MIc . An employer is liable for the negligence of his employee. But an employer is
. .. noklable for the negligence of his employee if the victim of such neghgence is one of his
other employees, .

Wm A and B were working in a factory as unakilied labourers. A was CAITYIng a
haaket of atones on his head. B was sitting ot the ground When A crossed B, allof a
sudden a stone fell down from the basket and hit B on his head. B died immediately.

(1) The owmer of the factory will be liable

{2) A and the owner of the factory ahall be joimtly liable

(3} The ownet of the [actory wijl not be liable

(4] None of the above |
m:mﬁﬂmmm&m%mmﬁmtlaﬁﬁﬁiﬁ&mmﬁ

Wﬂaﬂ%ﬁqmﬁﬂis@wﬂﬂnmﬁmm@m%mﬁ
% frw 30 # -

m:aﬁswmﬁﬁwuﬁ#%mﬁmﬂﬁilamﬁﬁﬂmmﬁm
ﬁmﬂmmmmBmmmmlaﬂﬁ.ﬂﬁsmﬁgﬂu,zﬁm#mwﬁn
o, @ B F it I B g@ @ Wi

(1} weEn w1 @ Il o

2} A W SRER # W a3 8 @ e
@) wRad Wl e T R

@ s & & = Tt

118. Pringiple : Whoever attempts to commit an offence punishable by the Indian Penal
Code and in such attempt does any act towards the commission of the offence, shali be
punished, Stealing is an offéence punishable by the Indian Penal Code.

Facts : A makes an attempt to steal some jewels by breaking open a box, and after 80
opening the box, finds that there is no jewel in it.

{11 A has committed no offence

') A has committed the offence of stealing

{3) A has attempted to commmit the offence of stealing
{4) None of the abuve

(184) 43 [P&‘Oj
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119.

(184)

m:Ammﬂmﬂwmﬁﬂmﬂmmt.ﬁﬁﬁmﬁ@aﬁ#m
U wwm ¢ R Tl s @ £ @ o

(1 A Y % s @ fem 2

(2) A% A0 w3 = o s

3) Aiﬂ\ﬂmﬁmmmmmmﬁm_%

4y IFE # Y FE A

Principle : Where two or more persons have made a complaint for the grant of

compitlaory licence to the Copyright Board, the licence shall be granted to that

complainant only who, in the opinion of the Copyright Board, would best sarve the
interests of the general public. - '

Facta : Four persons made a complaint for the grant of compulsory licence to the
Copyright Board.

{1} Licence shall be granted to only one complainant
(2] Licence may be granted to two complainants
(3) Licence may be granted to three complainants

(4] Licence must be granted to all the four complainants

ﬁlam-i@ﬂﬁaﬁ,mﬁsﬁmmmﬂﬁsﬁiuﬁaﬁmmﬂm%mm
ard

ﬂa'm'mmma,ﬁmmmﬁmmﬁﬁm.mm
ﬂmm%&aﬁhﬂﬂmmf

m:mmamﬁ%mmm%m%%m
(1} mhﬁﬁﬁém#&qﬁﬁgmﬁmm

@) e & Pdemaist R we R w1 s b

(3) Hﬁh?ﬂ?ﬁﬁmwﬁaﬁaﬁﬂ@a%mmmt

(4) Wﬁmﬂ?ﬁﬁﬁmﬁﬁmﬂﬁﬁﬁhm

44
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120. Principle : Only Parliament or State Legislatures haya the authority te enact laws on
their own, No law made by the State can take away a person’s PFundamental Right.

Facty : Parliament enacted a law, which according to & group of lawyers is viclating the
Pundamental Rights of traders. A group of lawyers files a writ petition challenging the
constitutional validity of the statutc sccking relief to quash the statute and further
direct Parliament to énact a new law.

{1) No writ would lic against Parliament, as the Court has no authority to direct
Parliament to enact or re-enact a law

(2] The Court can quash existing law if it violates, Fundamental Rights and can direct
Parliament to mmake a new law

(3} The Court can quash the existing law if it violates Fundamental Rights but cannot
direct Parliament to make a new law

(4} None of these

ﬁrzm:#aaﬂmmmﬂﬁmﬁmﬁﬂwﬁwmnﬁﬂmmﬁﬁﬂﬁm
A Rl s ¥ qegm whEd B o T T

o ;A 3 @ FEE avl e, W ahel ¥ o o § ga o stet B e s
1 TEOT wW W S ¥ T OYE 3 O Rfea afm wEe W O 38w A e W
gﬁfﬁﬁmaﬂnﬂﬂﬂgﬂmﬁmwmﬁmﬁhaﬁﬂmﬁ:

(1} dm & fag o afes 70 wqe B W weh, W D D R D A w0
wﬂwmmﬁﬂﬁwm:ﬂt

(2) ﬂimmﬂmﬂmt,ﬂﬁﬂwaﬁﬂﬂmﬁmmﬁqﬁmﬁ
w T W TR En odt w e R

[E}ﬂimﬂwﬂﬂﬁm%.lﬁﬂWMH@m%.éﬁﬁm
) 7 FF 9 = BEn Al

(@) v B Wy

(184} 45 fF.T.0)
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Directions . (Question No. 121-180} Select the beat option from the four alternatives given
below. ;

Ay : {76 & 121-160) 14 oy 7w =w firpedt § & W faen = 19 5

121. Narendra Modi took oath as

Pnme Minister of India on 26th May, 2014,

(1) 15th {2) 14th (3) 12th (4] 13th
T3 A A 26 =, 2014 F @ F —— yumEdt vy o
(1) 154 (2) 149 3) 124 4} t3&

123. 'WPl is used as an acronym for

{1) World Price Index (2] Wholesale Price Indicators

[3) Wholesale Price index (4) World Price Indicators
‘m'wmﬁnﬁﬂﬁmﬁ:mﬁm%ﬂﬁﬁmm%?

(1} a=d yw 39 (2) Weda wem ik

(3) TTRA T 2w (4) awé wrem Efeded

123. Company showing apparent concern on environment by fake methods and shortcuts to
appear as environment friendly organizations is called '

(1) green lighting ' {2) moon lighting
(3} green washing (4) rainbow warrior

ﬁaﬂﬁmmnﬁmaﬂm%uﬁﬁmqﬁm-ﬁimmmmm :
At w4

(1) M3 wgfén (2) 3 <mgfen (3) A M (4) = b

(184) 46
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128.

126.

127.

128.

(184)
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The largest gland in the human body is
(1) liver {2) pancreas {3) thyroid [4)
wra i § frm § @ A ufh A @ B

(1} =F4 (2) SFaTE (3) TS (4)
Who among the following proposed the concept of Earth Hour?
(1) Jim O'Neil (2) Thecdore Levitt

(3) Baruch Blumbers (4) Andy Ridley
Erofaf #§ @ fey ‘o st & suen W wee femoa?

(1) B 'Ha (2) frrn #fw (3) TR S (4)

Telangana is India's

(1] 20th State {2} 28th State {3) 30th State {4)
AT AT W = ¥
1y 29af (2) 2l 3y 3oaf (4)

Flection to the Lok Sabha have been held so for
(1) 16 times (2) 15 times (3] 14 times 4
s 7% dwan w et et W w7

(1] 16 WA (2) 15 ¥” (3) 14 "W i4)

endocrine

g e

27th State

274

13 times

13 91

Name of the scientist who reccived Bharat Ratna’ along with Sachin Tendulkar in 20 14

is

(1} C. V. Raman (2} M. Vievesvaraya

(3) A. P. J. Abdul Kalam (4) C. N. R. Rao
47
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¥ 2014 # 3 I ¥ ww g ' R IR @ wenfe R e i sl 27
) de dto m (2) e Rl

(3) e Mo Ho 2mgm Fom (4) o we ¥We 1T

139. The Principal Bench of the Central Administrative Tribunal is at

(1) New Delhi (2) Kolkata {3) Mumbhai {4) Chennai
#A WERERe vepe § g e @t safem 27
(1) 7% fgh (2) e (3) g (4) <k

130. Who is the author of Great Expectations ?
(1) Charles Dickens {2) Oscar Wilde
(3] H. G. Wells (4} Mark Twain
Great Expectations % oras #Y7 §7?
(1) e e (2) sfFR ames
(3] THo e Iem (4 o 33

131, Which country is not a member of SAARC 7
(1) India {2) Pakistan {3) Mvanmar (4) Bangladesh

- v A T wmm T R 7

(1 sma (2) e (3) wm (4) @y

(184 48
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132. What is the currency of Afghanistan?
{1] Rupee (2) Dirham (3) Peso (4) Afghani
seTieEE @ gm m § & 39 4

(1) wem (2) fom (3 = (4) STETH

133. Malavath Poormna has become the youngest Indian woman to scale Mount Everest at the
age of 13 ycars, She belongs to the State of
{1) Maharashtra (2) Uttar Pradesh (3} Sikkim {4) Bihar

weay g 13 0 R ag ¥ wex W@ ¥ iR W oo FW St s W oam 8
widta wfken &1 9% gom: Fee o 9 Fawh }7

{1) wEwE (2) IW W (3) fufm (4] fant

134, The Rajiv Gandhi Khel Ratna Award, 2013 was conferred on

(1) Sachin Tendulkar (2) Virat Kohli

(3) Saina Nehwal (4] Ranjan Sodhi

ha i A9 T TR, 2013 ¥ Rl wenfa e mn?

(h ofm e (2) R weed (3) ¥ A (4) T Ay

135. Ban ki-moon, the present Secretary-General of UNQO helonga to

(1) Aunatria (2) China

(3] Japan {4) Republic of Korca
#ﬁﬁw*mﬁa,'ﬁﬂ-@ﬁmiﬂhﬁaﬂ!?

(1) e 2) 4= @) W (4) Wi Ty

(184 49 (P.1.0.}
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136.

137T.

138,

139.

(184}

Who is the Army Chief of India?

(1) D. 8 Buhag (2) V. K. Singh . (3] Bikram Singh (4] Deepak Kapoor
WRA & #remg w9 £

(1) Bo w@o gam (2} Ho ¥o fix @) R fim {4} dw Wy

Who developed the concept of ‘World Wide Web' ?

(1) Tim Berners Lec (2) Arthur Clarke
(3) AT asd T Bell Lab (4) Microsoft
‘aﬁm_h‘ﬁmmmmmm?
(1) o wid = (2) sz
3) Tdwmdio dn (4) wgRETR
. India won in Uber Cup, 2014,
{l) bronze medal {2) silver medal
{3) gold medal (4) None of the above
TR 3 T WY, 2014 F E il
(1) ¥ e @ @ wE (3) = e mmﬁﬁaﬂhﬂ

Blood groupe were discovered by

_ (1) Altman (2) Landsteiner  (3) Losch (4) Ronald Ross

W-8E ) v R Ay _
(1) =Areeh= (2] e (3) = (4) T=eE Aw

20
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140, An Indian-born, naturalized American cngincer who was appointed as CEQ of
Microsoft, Corporation on 4th February, 2014 is

(1) Satya Nadella {2) Vikram Pandi
(3} Indra Nooyi {4) Nandan Nilekani

wifln @ & smbR amfem T fifRw, AR 4 @, 2014 W TReie St W
Hefoaite figs fiem m w, B & & W w7

(1} # kg (2) farm widh 3) ¥ o (4) e FSwt

141. Super Nova is

(1} a comet . (2) an asteroid

[:’3} an exploding star {4} a blackhole

gRIAT R o

{1) qwFg (2) g TE (3) v 3 (4) =twdE

142. Which of the following rivers does not originate in India?
{1} Bean {2) Chenab (3) Rawi 4 Sutle
B 3 & WR-h T awm @ P 27

(1) =m {2y (3) wh 4] waa

143, Name of the Pakiatan Prime Minister who signed the Lahore Declaration in 1999 in
{1) Ayub Khan (2] Yahya Khan (3) Z. A. Bhutto (4] Nawaz Sharif
¥ 1999 ¥ amik G W R W AR SRR o ERdt ® W R e

(1} & &= (2} TN WM (3) Ve Yo HE (4) Ta= Tis

(184) 51 *r0.)
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144, Which one of the following began with Dandi March?

{1 Home Rule Movement {2) Non-Cooperation Movement
{3) Civil Disobedience Movement {4) Quit India Movement
frmr & & et eoma widt W & am gl d1?
(1) ¥Fea FEred (2) ST e
(3) #fem sy s (4) WA BIE AR
145. National Consumer Rights Day is observed in India on
(1) December 24 (2) September 25
(3) Ocicber 25 (4) November 25
e § mhm Fuder wftmer faw @ T s 7
(1) 24 Rwag 2) 25 fraaw (3) 25 W™ {4) 25 FTa

146. Which of the following pairs is not correctly matched?

Dam Lake River
(1) Govind Sagar Sutlej
(2) Kollesu Lake Penner
(3} Ukai Reasrvoir Tapi
(4] Wular lake Jhelum
Pt & 3 a-m g wh @ @ gk T 27

wfu W 7
{1) "F= am TR
(2) =gy e ¥
(3 ¥ F@Fm ard
{4) Ter #e -G
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147. Who has been appointed an the permanent representative of India to United Nationa?

{1) Hardeep Puri - (2} Kamlesh Sharma

(3t Salil Shetty (4) Ashok Kumar Mukherjee
YR ¥ HYE Tydu faw wend SROR F w3 R fgw fe o b7

(1) wéa o (2) ww wi

(3) wfrer T (4) i g gt

148. Rivers that pass through Himachal Pradesh are
(1) only Bear and Chenab
(2) only Beas and Ravi-
(3) enly Chenab, Ravi and Sutlej
(4) Beas, Chenab, Ravi, Sutlej and Yamuna
fimrea v A o aweh i €

{1) %39 =W @ fAm

(2) a9 @M w Th

(3) ¥w Form, T v e

{4) m,ﬁqﬁ,uﬁ,mqﬁm

149, King Cobra is the only snake that makes its own nest. It makes its nest because
{1} it is a anake-cater and the nest helps attract other snakes
(2) it is a viviparous snake and needs a nest to give birth to ite offspringe

(3) itis an oviparous snake and lays its eggs in the nest and guards the nest until they
are hatched

{4} itis a large, cold blooded animal and needs a neat to hibemate in the cold scason
(108 - 53 ®.T.0)
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150.

ﬁ_ﬁwﬂmimuﬁt.ﬁmﬁﬁu@rnﬁﬂwmmtjﬂaﬁﬁuémﬁah
yafen, s 8, W%

(1] =& @l F @ o 2 ol wied o i # s w0 8

(2] ﬂﬁiﬂﬂ?ﬂhﬁﬁ?ﬁﬁﬁdﬂ%ﬂﬂﬁ%&ﬂﬁdﬂ%ftmﬁt
(3) TE UH s ula } sl e # R v owwm o A ww Pt T R wm wE R
(4) TE TF 7, I3 TH T yoft § aw o wg A Wl F R o died B Iew odt d

Hydrogen fuel cell vehicles produce one of the following as ‘exhaust’
TREH 3 A ofm Tl @ e’ % sv Pofefan 4 & s Rl g Ry

(1) NH; (2) CH,4 (3) H,O- 4 Hy0,

L
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